

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шишкина Алексея Андреевича «Новый подход к диагностике и коррекции постурального контроля у студентов-спортсменов с нарушением осанки» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Затронутая в данной диссертационной работе тема является актуальной и представляет интерес для практической медицины, особенно в аспекте коррекции постуральных нарушений в студенческом спорте.

В работе Шишкина А.А., на основании клинико-инструментального обследования, обосновано включение координационной локомоторной тренировки по PNF совместно с локальным вибро-перкуSSIONным воздействием в программу комплексной медицинской реабилитации и доказана ее эффективность.

Работа проведена на достаточном материале (221 студент) с использованием современных диагностических и статических методов исследования. Получены данные об улучшении постурального баланса и силе ягодичных мышц в опоре на 1 ноге.

В практическом аспекте получены данные о сокращении использования дополнительной лучевой нагрузки в исследовании позвоночника за счет включения в комплексное обследование студентов-спортсменов оптической топографии. Важной научной разработкой протокола исследования стала стойка испытуемого на платформе в монопедальной позиции, что позволило создать большую специфичность в исследовании студентов-спортсменов.

Полученные данные должны быть использованы при составлении реабилитационных программ у лиц, занимающихся спортом, которые имеют нарушения осанки для снижения будущего травматизма в игровых видах спорта.

Основные результаты исследования опубликованных в 4 научных работах, в том числе 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Автореферат оформлен в соответствии с ГОСТ 7.0.11–2011 и отражает основные положения диссертации. Существенных замечаний представленная работа не имеет.

Заключение

Представленные в автореферате данные позволяют оценить диссертационную работу Шишкина Алексея Андреевича «Новый подход к диагностике и коррекции постурального контроля у студентов-спортсменов с нарушением осанки», как законченный научно-квалификационный труд,

соответствующий требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Кандидат медицинских наук, доцент,
и.о. заведующего кафедрой спортивной медицины,
лечебной, физической культуры и здоровья
ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера
Минздрава России, г. Пермь


П.Н. Чайников

Даю согласие на обработку и
хранение персональных данных


П.Н. Чайников

« 13 » _____ 10 _____ 2023 г.

Подпись к.м.н., доцента П.Н. Чайникова заверяю



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России
Адрес: 614000, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26.
Телефон: +7 (342) 217-20-20, e-mail: rector@psma.ru